
Ata de número 015/2022 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, 
Estado do Espírito Santo, do dia 19 de Julho de 2022, sob a Presidência do Vereador 
Lenilson da Fonseca Lacerda. No dia vinte e nove do mês de Julho do ano de dois mil e 
vinte e dois, nesta cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a 
Câmara Municipal, na sede desse município, sob a Presidência do Vereador Lenilson da 
Fonseca Lacerda, às dezenove horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair 
Andréia Polez, Antônia Aparecida Cassundé de Oliveira, Amarildo Franskoviask, 
Floresmil Barbosa Fiuza, Geovane Nichio Ronconi, José Carlos de Souza Paranho, 
Lenilson da Fonseca Lacerda, Marta Maria Alves da Silva Farias e Walace Antônio da 
Silva Souza. O Presidente Lenilson da Fonseca Lacerda solicitou a Secretária para fazer 
o registro das presenças dos Vereadores no livro. Havendo número legal, em nome de 
Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e início dos trabalhos. O Presidente colocou 
a Ata da Sessão anterior em discussão e em votação, tendo sido aprovada por 
unanimidade. O Presidente solicitou a leitura das matérias constantes no Expediente do 
Dia, que foram as seguintes: Mensagem nº 056/2022 que encaminha o Projeto de Lei nº 
044/2022 AUTORIZA A CESSÃO DE 03 (TRÊS) TRATORES CORTADORES DE 
GRAMA PARA ASSOCIAÇÕES DO MUNICÍPIO DE ÁGUIA BRANCA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2022 ACOLHE O 
PARECER PRÉVIO DO TRIBUNAL DE CONTAS TC Nº 040/2022, REFERENTE À 
PRESTAÇÃO DE CONTAS DA PREFEITURA MUNICPAL DE ÁGUIA BRANCA, 
EXERCÍCIO DE 2019, PROCESSO 2940/2020, DE RESPONSABILIDADE DO SR. 
ANGELO ANTONIO CORTELETTI e Indicação nº 007/2022 de autoria da Vereadora 
Antônia Aparecida Cassundé de Oliveira. Não havendo mais nenhuma matéria para ser 
lida no Expediente do Dia, o Presidente anunciou à hora dos Oradores inscritos para a 
Tribuna e passou a palavra ao Vereador Geovane Nichio Ronconi que abordou os 
seguintes tópicos: Festa de Emancipação Política de Águia Branca; Explicações sobre 
Projetos em pauta e Piso salarial do magistério. Em seguida fez uso da Tribuna o 
Vereador Walace Antônio da Silva Souza, que abordou os seguintes tópicos: Festa de 
Emancipação Política de Águia Branca; Construção de quebra-molas no Bairro Nossa 
Senhora Aparecida; Limpeza no entorno da Incubadora de Empresas; Lavagem de ruas 
e Explicações sobre Projetos em pauta. Em seguida fez uso da Tribuna o Vereador 
Altair Andréia Polez, que abordou os seguintes tópicos: Explicações sobre Projetos em 
pauta; Festa de Emancipação Política de Águia Branca, Casamento comunitário; 
Calçamento rural do Distrito de Águas Claras; Conserto de ruas no Bairro João Paulo II 
e Esclarecimentos sobre Projeto sobre aumento salarial. Em seguida fez uso da Tribuna 
a Vereadora Antônia Aparecida Cassundé de Oliveira que abordou os seguintes tópicos: 
Condolências às famílias Mai e Nicoletti; Festa de Emancipação Política de Águia 
Branca, Tenda da Fazenda Sertaneja e Explicações sobre Projetos em pauta. Neste 
momento o Presidente passou o comando da Mesa Diretora para o Vice-Presidente para 
fazer uso da Tribuna e abordou os seguintes tópicos: Calçamento rural do Distrito de 
Águas Claras; Explicações sobre Projetos em pauta; Agradecimentos ao Deputado José 
Esmeraldo e Viagem a Vitória sobre barragem do Distrito de Águas Claras. Neste 
momento, o Presidente voltou ao comando da Mesa Diretora e não havendo mais 
nenhum Orador inscrito para a Tribuna, anunciou à hora da Ordem do Dia e anunciou a 
leitura das matérias constantes, que foram as seguintes: Projeto de Lei nº 034/2022 
ALTERA REFERÊNCIA E EQUIPARA VENCIMENTO DE CARGO PÚBLICO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS – Pedido de Retirada. O pedido de retirada entrou em 
votação, sendo aprovado por 06 (seis) votos favoráveis contra 02 (dois) votos 
contrários; Projeto de Lei nº 043/2022 CRIA O FUNDO MUNICIPAL DE 
PROTEÇÃO E DEFESA CIVIL – FUNMPDEC DO MUNICÍPIO DE ÁGUIA 



BRANCA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS - Entrou em discussão e votação, sendo 
aprovado por 08 (oito) votos e Projeto de Lei nº 044/2022 AUTORIZA A CESSÃO DE 
03 (TRÊS) TRATORES CORTADORES DE GRAMA PARA ASSOCIAÇÕES DO 
MUNICÍPIO DE ÁGUIA BRANCA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS - Entrou em 
discussão e votação, sendo aprovado por 08 (oito) votos. Neste momento, não havendo 
mais nenhuma matéria constante na Ordem do Dia, o Presidente passou as Explicações 
Pessoais, tendo em seguida encerrado a Sessão e convidou a todos para a próxima 
Sessão Ordinária no dia 02 de Agosto de 2022, às 19 horas. E para constar, eu secretário 
lavrei a presente ata que depois de discutida e votada, será assinada por todos os 
vereadores presentes. 

 
Águia Branca/ES, em 19 de Julho de 2022 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ata de número 017/2022 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, 
Estado do Espírito Santo, do dia 02 de Agosto de 2022, sob a Presidência do Vereador 
Geovane Nichio Ronconi. No dia dois do mês de Agosto do ano de dois mil e vinte e 
dois, nesta cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara 
Municipal, na sede desse município, sob a Presidência do Vereador Geovane Nichio 
Ronconi, às dezenove horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair Andréia 
Polez, Amarildo Franskoviask, Floresmil Barbosa Fiuza, Geovane Nichio Ronconi, José 
Carlos de Souza Paranho, Marta Maria Alves da Silva Farias e Walace Antônio da Silva 
Souza. Vereadores ausentes: Antônia Aparecida Cassundé de Oliveira e Lenilson da 
Fonseca Lacerda. O Presidente solicitou o Secretário para fazer o registro das presenças 
dos Vereadores no livro. Havendo número legal, em nome de Deus o Presidente 
declarou aberta a Sessão e início dos trabalhos. O Presidente colocou a Ata da Sessão 
anterior em discussão e em votação, tendo sido aprovada por unanimidade. O Presidente 
solicitou a leitura das matérias constantes no Expediente do Dia, que foram as 
seguintes: Mensagem nº 061/2022 que encaminha o Projeto de Lei nº 045/2022 
AUTORIZA FIRMAR CONVÊNIO COM A ASSOCIAÇÃO PESTALOZZI DE 
ÁGUIA BRANCA PARA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE MÉDIA 
COMPLEXIDADE DE MANUTENÇÃO DO ATENDIMENTO A PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Mensagem nº 066/2022 que 
encaminha o Projeto de Lei nº 048/2022 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A CELEBRAR CONTRATO PARA TRANSFERÊNCIA DE 
ADMINISTRAÇÃO DE UM VEÍCULO A ASSOCIAÇÃO DE AGRICULTORES 
FAMILIARES DO MASSUCATTI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Mensagem nº 
067/2022 que encaminha o Projeto de Lei nº 049/2022 AUTORIZA A ABERTURA DE 
CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO MUNICIPAL 
VIGENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Mensagem nº 068/2022 que encaminha 
o Projeto de Lei nº 050/2022 AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL REALIZAR 
ANUALMENTE DESPESAS COM A PROMOÇÃO DO CAMPEONATO 
MUNICIPAL DE FUTEBOL NA CATEGORIA MASTER E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; Mensagem nº 069/2022 que encaminha o Projeto de Lei nº 051/2022 
AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO 
ORÇAMENTO MUNICIPAL VIGENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
Mensagem nº 070/2022 que encaminha o Projeto de Lei nº 052/2022 AUTORIZA A 
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO 
MUNICIPAL VIGENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Projeto de Resolução nº 
001/2022 INSTITUI O NOVO REGIMENTO INTERNO NA CÂMARA MUNICIPAL 
DE ÁGUIA BRANCA - ES e Indicação nº 008/2022 de autoria do Vereador Walace 
Antônio da Silva Souza. Não havendo mais nenhuma matéria para ser lida no 
Expediente do Dia, o Presidente anunciou à hora dos Oradores inscritos para a Tribuna 
e passou a palavra ao Vereador Walace Antônio da Silva Souza, que abordou os 
seguintes tópicos: Importância das Indicações dos Vereadores; Parabéns ao Governo do 
Estado pelo atendimento das solicitações; Lavagem das ruas; Conserto da rua na subida 
do Bairro João Paulo II e Limpeza no entorno da incubadora de Empresas. Neste 
momento o Presidente passou o comando da Mesa Diretora para o Secretário para fazer 
uso da Tribuna e abordou os seguintes tópicos: Agradecimento ao Presidente e 
funcionários da Pestalozzi; Emendas Parlamentares para a Secretaria de Saúde; Visita 
da Deputada Federal Soraia Manato ao município; Explicações sobre os Projetos em 
pauta da Sessão Extraordinária e Informações e esclarecimentos sobre os projetos em 
pauta para Ordem do Dia. Neste momento, o Presidente voltou ao comando da Mesa 
Diretora e não havendo mais nenhum Orador inscrito para a Tribuna, anunciou à hora 



da Ordem do Dia e anunciou a leitura das matérias constantes, que foram as seguintes: 
Projeto de Lei nº 034/2022 ALTERA REFERÊNCIA E EQUIPARA VENCIMENTOS 
DE CARGO PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS – O Projeto entrou em 
discussão e houve um pedido de Retirada. O pedido de retirada entrou em votação, 
sendo reprovado por 05 (cinco) votos favoráveis contra 02 (dois) votos contrários. O 
Projeto entrou em votação, tendo sido aprovado por 05 (cinco) votos favoráveis contra 
01 (um) voto contrário; Projeto de Lei nº 045/2022 AUTORIZA FIRMAR CONVÊNIO 
COM A ASSOCIAÇÃO PESTALOZZI DE ÁGUIA BRANCA PARA PRESTAÇÃO 
DE SERVIÇOS DE MÉDIA COMPLEXIDADE DE MANUTENÇÃO DO 
ATENDIMENTO A PESSOA COM DEFICIÊNCIA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS - Entrou em discussão e votação, sendo aprovado por 06 (seis) votos; 
Projeto de Lei nº 048/2022 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
CELEBRAR CONTRATO PARA TRANSFERÊNCIA DE ADMINISTRAÇÃO DE 
UM VEÍCULO A ASSOCIAÇÃO DE AGRICULTORES FAMILIARES DO 
MASSUCATTI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS - Entrou em discussão e votação, 
sendo aprovado por 06 (seis) votos; Projeto de Lei nº 049/2022 AUTORIZA A 
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO 
MUNICIPAL VIGENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS - Entrou em discussão e 
votação, sendo aprovado por 06 (seis) votos; Projeto de Lei nº 050/2022 AUTORIZA O 
EXECUTIVO MUNICIPAL REALIZAR ANUALMENTE DESPESAS COM A 
PROMOÇÃO DO CAMPEONATO MUNICIPAL DE FUTEBOL NA CATEGORIA 
MASTER E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS - Entrou em discussão e votação, sendo 
aprovado por 06 (seis) votos; Projeto de Lei nº 051/2022 AUTORIZA A ABERTURA 
DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO MUNICIPAL 
VIGENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS - Entrou em discussão e votação, sendo 
aprovado por 06 (seis) votos; Projeto de Lei nº 052/2022 AUTORIZA A ABERTURA 
DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO MUNICIPAL 
VIGENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS - Entrou em discussão e votação, sendo 
aprovado por 06 (seis) votos e Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2022 ACOLHE O 
PARECER PRÉVIO DO TRIBUNAL DE CONTAS TC Nº 040/2022, REFERENTE À 
PRESTAÇÃO DE CONTAS DA PREFEITURA MUNICPAL DE ÁGUIA BRANCA, 
EXERCÍCIO DE 2019, PROCESSO 2940/2020, DE RESPONSABILIDADE DO SR. 
ANGELO ANTONIO CORTELETTI - Entrou em discussão e votação, sendo aprovado 
por 06 (seis) votos. Neste momento, não havendo mais nenhuma matéria constante na 
Ordem do Dia, o Presidente passou as Explicações Pessoais, tendo em seguida 
encerrado a Sessão e convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária no dia 16 de 
Agosto de 2022, às 19 horas. E para constar, eu secretário lavrei a presente ata que 
depois de discutida e votada, será assinada por todos os vereadores presentes. 

 
Águia Branca/ES, em 02 de Julho de 2022 
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